

## PCR mantiene la calificación de “AA” y la perspectiva de “Estable a la Fortaleza Financiera de Cooperativa de Ahorro y Crédito Atuntaqui

**Ciudad de Quito (junio 27, 2025):** En Comité de Calificación, PCR decidió mantener la calificación de “AA” con perspectiva “Estable” a la **Fortaleza Financiera de la Cooperativa de Ahorro y Crédito Atuntaqui Ltda., con información al 31 de marzo de 2025**. La calificación se basa en la posición de la entidad en el sector de cooperativas del segmento 1. A marzo de 2025, la Cooperativa Atuntaqui registra un incremento en su cartera problemática, a pesar de la implementación de mecanismos de alivio financiero como el aumento de refinanciamientos, reestructuraciones y castigos. No obstante, los indicadores de morosidad y morosidad ajustada continúan mostrando una mejor posición frente al promedio del sistema financiero, reflejando una gestión prudente del riesgo crediticio. La entidad mantiene niveles adecuados de solvencia y liquidez, respaldados por un enfoque conservador en la administración de riesgos, lo que contribuye a una estructura financiera sólida y estable. En cuanto a resultados, la cooperativa obtuvo una utilidad neta superior respecto al mismo período del año anterior, impulsada por una mayor eficiencia en el control de gastos operativos y una leve reducción de las tasas pasivas, lo que ha favorecido positivamente los indicadores de rentabilidad; sin embargo, estos aun no superan a sus pares.

En 1963 se fundó la Cooperativa de Ahorro y Crédito Atuntaqui mediante Acuerdo no. 563 en la parroquia de Atuntaqui, provincia de Imbabura, por moradores. En 1981 la institución inicia sus actividades en la Sucursal Ibarra, dos años más tarde en 1983 comienza sus operaciones en la Sucursal de Otavalo y la Agencia Pimampiro, para 1992 se inaugura la Agencia Cotacachi. A inicios del nuevo milenio (2002) se abre una nueva Agencia en la ciudad de Ibarra, a la vez en 2005 la cooperativa inicia su expansión hacia la ciudad de Quito con la apertura de la Agencia El Ejido (Centro), más adelante en 2011 abre otra agencia al sur de la urbe Agencia en el CC El Recreo, seguida de la Agencia Carapungo (Norte); en el 2021 se apertura la Agencia Ambato; en el 2022 Se apertura la agencia Cayambe. Finalmente inauguró su más reciente Agencia en Manta y apertura la ventanilla de extensión San Gabriel en el Catón Montufar, siendo una oportunidad para extender la oferta de productos y servicios a la región norte (2024). A diciembre 2024, en base al boletín emitido por parte de la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria para el segmento 1, la Cooperativa de Ahorro y Crédito Atuntaqui Ltda. presentó un monto de activos de US\$ 518,90 millones, que representa una participación del 2,33% del sistema de cooperativas del segmento 1 y se ubica en la posición número quince (15) de un total de 43 Cooperativas de Ahorro y Crédito. Igualmente, en cuanto a los pasivos y patrimonio, la cooperativa se ubica en el puesto número doce y diecisiete respectivamente, con una participación del 2,37% y 2,04%.

### Posición Competitiva

A marzo 2025, en base al boletín emitido por parte de la Superintendencia de Economía Popular y Solidaria para el segmento 1, la Cooperativa de Ahorro y Crédito Atuntaqui Ltda. presentó un monto de activos de US\$ 537,54 millones, que representa una participación del 2,35% del sistema de cooperativas del segmento 1 y se ubica en la posición número quince (15) de un total de 43 Cooperativas de Ahorro y Crédito. Igualmente, en cuanto a los pasivos y patrimonio, la cooperativa se ubica en el puesto número doce y diecisiete respectivamente, con una participación del 2,39% y 2,05%.

Metodología utilizada para la determinación de esta calificación:

Metodología de Calificación de riesgo de bancos e instituciones financieras-Ecuador.

### Información de contacto:

Lic. Carlos Polanco

Analista de Riesgo

[cpolanco@ratingspcr.com](mailto:cpolanco@ratingspcr.com)

### Oficina País

Pradera N30-26 y San Salvador Edificio Corporativo Omega, piso 9, Oficina 906

T (+593) 02-323-0541

### Información Regulatoria:

La información empleada en la presente calificación proviene de fuentes oficiales; sin embargo, no garantizamos la confiabilidad e integridad de esta, por lo que no nos hacemos responsables por algún error u omisión por el uso de dicha información. La calificación otorgada o emitida por PCR constituyen una evaluación sobre el riesgo involucrado y una opinión sobre la calidad crediticia, y la misma no implica recomendación para comprar, vender o mantener un valor; ni una garantía de pago de este; ni estabilidad de su precio y puede estar sujeta a actualización en cualquier momento. Asimismo, la presente calificación de riesgo es independiente y no ha sido influenciada por otras actividades de la Calificadora.